

# 市府打算推行豆制品市场准入制

现代快报连续报道豆制品市场上正规店卖不过小作坊一事反响强烈,连日来众多读者来电发表自己的看法,也对如何规范豆制品市场提出了自己的意见。记者昨日获悉,目前无锡市政府也已经开始重视豆制品的质量安全问题,不仅下发了实施豆制品工程的指导性意见,还拟推行豆制品市场准入及索证索票制。

## 豆制品安全关系千家万户

“你们不说我们不知道,一听说我还真吓一跳。”读者李先生的来电很具有代表性。他在电话中告诉记者,自己今年刚刚退休,这么多年来虽然每次体检医生都叮嘱要少吃豆制品,可是自己就是改不了喜欢吃豆制品的习惯,“以前到菜市场去买豆腐,也没有关心这个豆腐到底是怎么来的。心里总认为自古就有卤水点豆腐的俗话,那这个豆腐总归就是这么卖就好了,哪里会想到这里面会有这么多的名堂。”

李先生认为,他对于正规店到底能不能卖过小作坊的话题其实并不关心,因为在他眼里不管是大企业还是小企业,只要是在政府部门监管下,符合卫生条件的企业就可以。他觉得作为普通的无锡市民,最关心的话题其实是豆制品安全的问题,因为豆制品的安全关系到千家万户,特别是现在进入冬季,吃豆腐的频率肯定又要增加了,政府应该加强对那种无证无照黑作坊的打击,确保豆腐安全。“所以我觉得关键是看谁的豆腐放心,哪家豆腐是

放心的我就买哪家。”

## 政府拟推豆制品市场准入

李先生关心的话题也是目前无锡市政府着手在关心的话题。今年9月份,无锡市政府办公室下发了《关于实施放心豆制品工程的意见》的文件,要求实施“放心豆制品”工程,同时计划在3年内,扶持、培育3—5家具备日生产能力10吨以上的骨干豆制品加工企业;规范、升级5家深受群众欢迎、具有特色的豆制品加工单位;在连锁超市及农贸市场发展200—300个“放心豆制品”专供点;依法关闭无证无照的豆制品加工小作坊,初步构建无锡“放心豆制品”生产、销售网络。

为实施“放心豆制品”工程,无锡市政府拟推行豆制品市场准入及索证索票制。目前,无锡市政府拟成立“放心豆制品”工程领导小组,除分管副市长担任组长外,经贸委、财政局、公安局、卫生局、环保局、城管局、质监局、药监局、工商局都将参与进来。今年的主要工作是做好市场调查,制定工作的实施细则和整治方案,同时对豆制品加工单位进行规范升级、整合引导,开展对无证无照豆制品加工作坊的关停取缔工作。明年的主要任务是推行豆制品市场准入制,全面关停取缔无证无照豆制品加工作坊,规范豆制品市场经营行为。金辰 陈超

锡城豆制品调查报道之三

# 看着像电力工人修设备 实际是小偷偷电缆

抓获后交点罚金就出来了,盗窃分子的胆子由此越来越大

国家花重资引进的电力设备却屡屡出现在废品收购站!小偷将以假乱真的仿电力制服穿上后,光天化日之下疯狂作案!从电力设备的偷盗到销售分赃整个流程不超过3小时!为此,无锡市公安局开展了四项专项斗争,其中包括打击电力偷盗,然而偷盗电力设备的现象依然屡禁不止。问题的症结究竟在哪里?对此,记者展开了调查。

## 冒充电力人员进行偷盗

“吱!”一辆印有“电力抢修”标志的工程车停在了马路边,几个身穿电力工作服的男子迅速从车上下来,手里拿着电工钳、电工剪等工具。一个领头的男子把一块从车上扛下的塑料牌插在路边,牌上写着八个大字:电力抢修,施工绕道。随后,众男子使用工具对电力设备进行一系列操作,半个多小时后,男子们把一大堆电力设备往抢修车上一扛,大摇大摆地离去。

两个小时,公安部门就接到了电力部门的报警电话:大量电力设施被盗,原来包括电力抢修服,抢修车辆都是假的,刚才来抢修的“供电工作人员”也是盗贼假扮的。“假扮供电工作人员是目前我们破获的偷盗电力设备案件中的一大手段。”无锡市公安局经卫保支队的小邱介绍说:警方对打击偷盗电力设备非常

重视,从2004年开始,由市政府牵头,无锡市公安局等相关部门就展开了以“广播电视、电信、供电设施、路灯”偷盗破坏行为为对象的四项专项斗争,仅今年初到现在就查获了偷盗电力设备案件335件。

## 3个小时销赃完毕

“这两年偷盗技术越来越成熟,从偷盗到销售只要3个小时!”无锡市公安局经卫保支队一直在打击偷盗电力设备的行为。该队的吴队长告诉我们,从目前破获的案件来看,近两年来偷盗电力设备大都是团伙作案,偷盗手法也越来越专业。偷盗集团和销售集团都有联系,一方正在偷,另一方就已经在中途等待赃物,并运到指定的废品收购站进行销售,整个过程不会超过3个小时。夜里案发,凌晨三四点就销赃完毕。警方接到报案时,偷盗人员早已逃之夭夭,即使抓到了偷盗人员,由于没有赃物,也很难取证。

对此,公安机关决定从源头查起,组织对废旧金属收购站点的统一清查行动。联手工商部门先后组织3次全市性废旧金属收购站点统一清查行动,7次区域性整治废旧金属收购站点专项行动。出动警力6659余人次,清查废旧收购站点及市场2657家,查处废旧金属收购点760家,摧毁犯罪集团2个共6人,抓获违

法犯罪嫌疑人79人。

## 有效监管难处颇多

“公安部门打击电力偷盗的力度很大”无锡市公安局经卫保支队的一位负责人表示,但从目前的状况来看,如果想彻底解决这个问题还是困难重重。首先是废旧金属收购站点虽经屡次整治,但依然很难彻查。

“原来废旧金属收购站点都属于特种行业,如果想开设都要向公安部门提出申请获批,公安部门登记在册。”经卫保支队的吴队长介绍说:近两年来,废品行业市场化了,如果想开设只要去工商部门登记一下营业执照,这样公安部门对整个行业就很难监管,再加上不少流动的非正规收购站点的存在,这些站点往往流动性强,隐蔽性强。在常规的排查中,公安机关很难查处到这些站点,而这些站点也成为销赃的一大主力军。

“此外,国家对偷盗电力设备的处罚也相对较轻。”一位警方人士透露:国家虽然设置了偷盗国家电力设施罪,但是一般偷盗电力设施的行为还是以盗窃罪论处,甚至不少偷盗人员被抓后交点罚金就出来了,这就导致盗窃分子的胆子越来越大。金辰 唐奕

关注电缆被盗现象系列报道之四

## 看着像工人拆铁轨 实际是拾荒者砸铁

“原以为是工人在拆铁轨,没想到却是拾荒者在敲钢筋,也没人管管。”读者孙先生昨天向《生活无锡》反映,早上路过广瑞路,看见有人在敲打铁轨。他上前询问是否在拆铁轨,却被对方恶狠狠地顶回去了。后来,他问了附近小店的人才知道是一群拾荒者在敲打、捡拾铁轨水泥里的钢筋。

昨天11:00,记者来到广瑞路上发现,在这段铁轨的东西两侧有10几个男子甩着榔头对水泥枕木进行敲打,水泥里的钢筋被敲出来后,立即被搬到路边的三轮车上,车上堆着30多根近2米长的钢筋。被敲碎水泥枕木的铁轨有100多米。

见记者要拍照,领头的男子一把拦下记者手里的照相机,咕哝着:“拍什么拍?”记者即刻拨打电话报警。不一会儿一辆警车来到现场,正在铁轨上敲打水泥块捡拾钢筋的10几个男子立即四散逃开。负责看铁路的人反映,这段铁路已被卖掉拆了,这些敲打水泥捡拾钢筋的人应该是一些拾荒人员。

无锡中储物流公司办公室一位戴姓工作人员告诉记者,这段铁路是5月初停用,本月初被拆的。薛展

**东方电器** 火爆热销 理由 服务周全+价格便宜+信誉

**东方电器大厦店 11.28盛大开业**

顶级惠宴 盛世开席 一场锡城惊叹的家电大餐

预订存10元 订金百倍送

凡于11月27日21:00前至东方电器各门店,只需预存10元,即可在参加开业全场所有活动的基础上,最高获赠订金150倍通用购物卡:

消费满2880元	加送	福临门色拉油+精美礼品一份
消费满5880元	加送	保鲜盒+精美礼品一份
消费满10000元	加送	200元大厦通用购物卡
消费满20000元	加送	500元大厦通用购物卡
消费满30000元	加送	800元大厦通用购物卡
消费满50000元	加送	1500元大厦通用购物卡

11月28-30日 全场大厦会员卡 欢乐积分双倍送

**ARISTON** 阿里斯顿

**ROBAM** 老板

**Rinnai** 林内牌 林内

**vatti** 华帝

**NORITZ** 能率

**Haier** 海尔

**SIEMENS** 西门子

**SUPOR** 苏泊尔

**sacón** 帅康

**太太**

**太太**

**SAKURA** 樱花

**贺 东方电器大厦店 11月28日 盛大开业**

东方电器 鸿运店地址:中山路309号(三凤桥斜对面) 联系电话:0510-82730185

东方电器 解西店地址:解放西路195号(永定桥对面) 联系电话:0510-82750518

东方电器 大厦店地址:商业大厦七楼 联系电话:0510-82700385